ANALIZIS(2)

2009. junius 11.
Mérnck Informatikus szak VIZSGADOLGOZAT

Munkaidé: 90 perc
BME, Természettudomanyi Kar, Matematika Intézet, Analfzis Tanszék

1. feladat (8 pont)
Oldja meg az aldbbi differencidlegyenletet!
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2. feladat (16 pont)

a) Irja le az z, bazispontti hatvanysor ltaldnos alakjat!
Milyen jellegii a hatvanysor konvergencia tartomanya?
Hogyan kaphat6 meg a leirasara szolgalo jellemzé? (Két tétel.)
b) Adja meg az aldbbi sor konvergencia tartomanyat!

'.':. 2n+l

oo
y =

n=1

a.) é Ap (x-xo)’\ @
Kows. tad.

AR : | X~ Xo)< R ~ bew Ao pur
- Xo| > —benr olcv—

K)(*'Xo,:ﬁ =
De Aeidet

Rz0 . eblor cont x,—baw kowr.
R = ellior N x-ov Adeows
/ 2 Tl
p ﬂ :;CCL' ) a,t«a’& 0(’-—‘-/&#4 Iﬂu(

L I

n->00 An

an2 090641 /1.



b.) "r—la ““ o “—:n _ 2 C > ,2,,-,’[_,_2'__1_ -
R 2 = = "._.-":> R
S (Fe)* 1 & =

Veqpedtal T
=-g %ﬂ%g('%)h-zi;% o
xe & 5 EDN22" 144k (u-—-”z?:f'!)*\

2 1 nZ (2-) = Z ?% Aeotrs.

(0laloniz Sor, all. abr. "Cﬂw‘é
[-2,2] &

3. feladat (16 pont)
f(z) =z sh(3z?)

a) Irja fel az f fiiggvény zo = 0 pontra tamaszkodé Taylor sorat és adja meg annak
konvergencia tartoméanyat!

b) 1000y =7,  fO9(0)=? (A sorfejtésbél adjon vélaszt!)

c) Az a) feladat megolddsara tdmaszkodva irja fel f derivaltfiggvényének zo =0 pontra
tamaszkodé Taylor sorat! Indokoljon!
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4. feladat (18 pont)
Legyen a belsé pontja az f:R™ — R figgvény értelmezési tartomanyénak!
a) Irja le az alabbi definiciékat!
A:  f totélisan differencialhaté a-ban.
B:  f-nek létezik z) szerinti parcidlis derivaltja a -ban.
b) Igaz-e az alabbi allitas?
bl) A = B
»2) (Bigaz k=1,...,m-re) = A
Az igaz allitast bizonyitsa be !

-

A, D) D)
) f:D—>R, DCR™ a=(ay,...,an)€intD, h=(hy,...,hn), a+h€D
f (totalisan) derivdlhaté a-ban, ha Af elballithaté az aldbbi alakban:

Af = flar+h,- o, 8m + b)) — fl@1,-..,8m) = Athy 4ot Aphm +E1th1 + - F Enhm

vagy vektorosan

Af=fla+h)—fla)=A-h+eh)-h

ahol A =[A,,..., A, figgetlen h-tél és &€ = [e1(h),. .. em(h)] — 0, ha h— 0. @
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Logyen a a Dy értelmezési tartomany belsd pontja!
Ha f az a-ban totalisan derivilhaté b 4) "9?./1'
2)

= mindegyik valtozdja szerinti parcidlis derivaltja 3.

(Tehat a totalis derivalhatéség sziikséges feltétele a parcidlis derivaltak létezése.)

(B) Specialis h-ra felirjuk a totélis derivélhatdsag definicidjat: h := (0,0,...,0,h,0,...,0)

Af = fla+h)— fla) =
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i flay,...,ax +he,y...,am) — flay,. - -, ', PER Q) s g svpl
5 B
és ebbdl hy — 0 (= h — 0) esetén f; (a) = A adddik.
(Tehé,r, gradf|, = A= f;,,---, iz ] ) -
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5. feladat (15 pont)*

a) Cserélje meg az integralds sorrendjét!
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6. feladat (16 pont)*

a) Hol differencidlhaté és hol reguléris az alabbi figgvény?
f(z) = (2° + 2zy) + 7 (32% + 6y)

Ahol differencialhaté, ott irja fel az f'(2) derivaltat!
b) Szamolja ki az aldbbi mennyiségek valds és képzetes részét!
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7. feladat (11 pont)*
a)
]“——-/-6332 dz , Rel =7, I I="7
L
L: az A :g és B:g pontokat osszekotd szakasz A-bél B-be irdnyitva

i =0 (ﬂf& wdf)ﬁbl
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Potfeladatok. Csak az elégséges és a kozepes vizsgajegy eléréséhez javitjuk ki.

8. feladat (9 pont)

a) fz(z,y) =7, filz,y) ="
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9. feladat (11 pont)

a) (_L’fz_] E (Elemi miiveletekkel adja meg!)

b) Irja fel az f(z) = V/1—2z* fiiggvény zo = 0 bazispontt Taylor sordt és annak
konvergenciasugarat!
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